



夏天，拥抱水吧

文 / 本报记者 周乐乐

炎热的夏天一到，最过瘾的莫过于玩水了。不管是去漂流还是沙滩边，水总能勾起人们对于自然最质朴的回忆，也是夏天最清凉的避暑方式。

我们特别为你搜索杭州周边的亲水玩法，让你享受那份独特的清凉和欢乐。

» 漂流

漂流，曾是人类一种原始的涉水方式，最初起源于爱斯基摩人的皮船和中国的竹木筏，但那时候都是为了满足人们的生活需要。漂流作为一项真正的户外运动，是在二战之后才开始发展起来的，一些喜欢户外活动的人尝试着把退役的充气橡皮艇作为漂流工具，逐渐演变成今天的水上漂流运动。

据不完全统计，浙江现有的50余家漂流景点中，杭州、宁波和温州分别在10家之上。而这次，我们推荐的周边的漂流点都很有特色哦。

竹筏漂流

竹筏漂流重的是意境和游水的心境，当坐在竹排上，看着身边的美景缓缓移走，清净就这么来了。

浙江的竹筏漂流都在风景如画的地方，比如楠溪江、新安江雾漂、浙西大峡谷、九曲练溪等等，山青水绿，很容易有“人在画中游”的错觉。不过现在还多了不少特色的竹漂：嵊州施家岙漂流，能边坐

着竹筏边听地道越剧；双溪冬漂，对于那些喜爱漂流的年轻人来说倍感新奇，且有着独特的吸引力；丽水瓯江还有“漂流乐园”，是孩子们的最爱。

皮艇漂流

与竹筏漂流不同的是，皮艇更加和水亲近。

一般两人坐在皮艇中，特别是当遇到一个急速的落差时，前后的平衡顿失，水花就涌入皮艇中，落差越大，水花越激，人也被溅得劈头盖脸。尤其是从大概有2米高的瀑布往下冲，你很容易体会到什么是飞流直下三千尺的滋味，也愈发能体验到水带来的惊险与刺激。

当然，因为皮艇没有很好的稳定性，经常被激流冲到石头上，很容易搁浅，有的时候，你只好下艇用手帮忙；而经过一个个激流时，皮艇中难免会进水，人差不多一直是泡在浴缸的那种状态，也需要经常排水，因此，相比竹筏漂，皮艇漂可是体力活！



岩头古村漂流，这里的山路十八弯

位于奉化市溪口镇班溪村的岩头古村漂流（原名班溪漂流），距宁波50公里。漂流河道3公里，起于溪口东坑电站水口，终于蒋氏发妻毛福梅故居。

最吸引人的地方就是班溪河道的飞流直下：漂流从隐藏在山坳里的石井坑水库引水，人可以从落差70米左右的滑道急流而下，而在漂流途中，皮艇时而飞流直下，一泻千里；时而堕入深潭，好似洪水侵袭，再加上水底数不清的暗礁，胆小的人几乎都要闭着眼睛才敢往下冲；不过最惊心动魄的自然是高落差直下的急流险滩，被誉为“速滑式勇士漂”，对于年轻人来说，都有一定的挑战性。

但是你大可以放心，因为这里漂流的水路“十八弯”，有时一个弯刚

过，又一下弯接连而来，所以河道水深最深处仅有1米左右，还是很安全的。

周边逛逛：漂流的终点便是蒋介石原配夫人毛福梅的出生地，毛思诚在山脚开的私塾，则是蒋介石接受启蒙教育的地方。

此外，岩头也是宁波首批十大古村之一，这里有保存完好的清代建筑群，有富有特色的古老院庭。“水如棋局分街陌，山似屏围绕画楼”，这是岩头古村人的自我评价，也是真实的写照。

出行指南：自驾：上杭甬高速，在潘火出口下，向西走200米并右转到甬台温高速公路，再转到甬金高速班溪出口下，过康岭桥约1公里左右到班溪村就是了。坐车：在宁波南站中巴车站乘宁波到溪口的车，然后坐上到班溪村的中巴车（十分钟一班，票价3元）到班溪漂流下就可以了。

价格：门票98元